



探索转变路径 打响生态品牌

李爱武出席市政协“探索生态产品价值实现途径,助推长江经济带绿色发展示范区创建”议政性常委会议协商 徐新楚主持

本报讯(记者 李亦恩)昨天上午,市委副书记、市长李爱武出席市政协“探索生态产品价值实现途径,助推长江经济带绿色发展示范区创建”议政性常委会议协商。市政协主席徐新楚主持,市政协副主席罗陆平、刘晓英、黎四清、李平、方争奇、秧勋、孔福建、任浩波,市政府秘书长刘传汉、市政协秘书长张群望等参加。

今年,市政协将“探索生态产品价值实现途径,助推长江经济带绿色发展示范区创建”列为年度重点协商课题,积极探索生态优先、绿色发展的岳阳路径。课题组通过实地考察、部门座谈、外出学习、专家咨询,在认真分析研究的基础上形成了调研报告和意见建议。协商气氛热烈,与会市政协

委员、特邀代表聚焦主题,从生态保护、产业发展、项目带动和机制构建等方面提出对策建议。随后,市发改委、自然资源和规划局、农业农村局等相关部门负责人作了回应发言。李爱武认真听取大家的发言后,真诚感谢市政协一直以来对政府工作的支持帮助。(下转第2版①)

岳阳楼区:优化营商环境 激活市场活力



本报讯(记者 张小弓 通讯员 莫流洁)“这种急人之所急、高效的服务态度,实实在在为我们投资经营保驾护航。”8月2日,岳阳楼区商户郑坚给岳阳市市场监督管理局岳阳楼分局注册大厅送感谢信时感慨地说。

事情发生在7月26日,刚开始创业的郑坚拉到了一笔业务,但由于没有营业执照,无法与生意伙伴签订合同。情急之下,他打电话到市市场监

督管理局岳阳楼分局,工作人员耐心细致地向郑坚介绍如何网上申请,一番操作,当天他就拿到了营业执照,“从准备好资料到发放营业执照只用了一天,帮了我的大忙。”

在岳阳楼区,像郑坚一样的创业者不在少数。近年来,该区全面落实“放、管、服”各项改革任务,有效激发市场活力和社会创造力。据统计,2019年上半年,岳阳楼区新发展个体工商户3176户,同比增长10%;新发展内资企业1229户,同比增长62%。

新设企业不断增长、市场活力持续增强,折射出的是岳阳楼区营商环

境之变。7月24日,岳阳楼区创新开展的“局所联动”“全区通办”“社区代办”在全国市场监管经验交流会上获得推广。

据悉,岳阳楼区紧密结合“放管服”改革,制定全面推行“最多跑一次”改革实施方案,公布“最多跑一次”改革事项35项,将部门权力清单,依申请的行政行为和公共服务事项目录全部纳入清单,大幅压缩企业开办时间。随着“互联网+政务服务”的全面铺开,服务企业更加便捷,岳阳楼区率先在全省市场监管系统推行个体工商户登记“全区通办”和企业登记“局所

联办”,使创业者不受地域限制,能够在全区任意工商所办理个体工商户的登记。同时,企业也能就近办理营业执照,极大地方便了群众办事。2019年上半年,岳阳楼区办结“局所联动”业务1894户,“全区通办”业务10户,“社区代办”1225户,全程电子化业务登记792笔,核准各级名称2652户,签发电子营业执照1894户,办结简易注销254户。

岳阳楼区一系列举措,为创业者办理营业执照按下了“加速键”,极大提升了工商注册制度的便利化,使企业注册登记正式迈上信息化“高速公路”。

我市提前完成2件省重点民生实事

今年省、市重点民生实事总体推进超进度

本报讯(记者 王颖奇)民生实事事关民生。昨天,记者从市办实事办获悉:今年我市共办理22件省、市重点民生实事,涉及就业、低保、棚改、教育、医疗等多个领域。经跟踪督查,半年来已提前完成2件民生实事任务,15件超进度完成,5件正抓紧推进。

据悉,今年我市共承办12件省重点民生实事,目前2件已完成任务,农村高速宽带网络覆盖工程、农村及城镇低保适龄妇女“两癌”免费检查、自然村通水泥(沥青)路等8件任务超进度完成。提前完成的2件民生实事实为:市民政局负责的提高困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴发放标准,每人每月不低于60元,已达到目标任务要求;提高农村低保标准和救助水平,目前我市农村低保标准已达

到每人每年3600元,农村救助水平已达到每人每月186.67元,均高于目标任务。另外,市公安局负责的推行“一村一辅警”全覆盖,我市1623个行政村及农村社区已实现“一村一辅警”全覆盖,完成率100%。除省重点民生实事外,我市还共办理10件市重点民生实事,目前建设义务教育标准化教学点、中心城区升级置换公交候车亭、更换纯电动新能源公交车200台等7件民生实事超进度完成。

市办实事办负责人表示,省、市重点民生实事作为《政府工作报告》中的重要内容、省绩效评估的一项重要指标,市政府常务会议就专门研究部署,要求必须不折不扣地全部兑现。下半年,市办实事办将紧盯项目进度,加强督促检查,确保省、市重点民生实事任务按时保质完成。

沿着新丝路传播中国文化

湖南理工学院师生积极响应“一带一路”倡议开展暑期实践



本报讯(记者 孙丽芳 通讯员 高雨童)8月1日,湖南理工学院“一带一路”中国形象主题专项调研团队在曹晴、任灏玮两位老师的带领下,分别结束了在岳阳和萨摩亚首都阿皮亚两地同步开展的为期20天的暑期实践调研。

据了解,为积极响应“一带一路”倡议,倾听世界声音,传播中国形象,此次调研以了解“一带一路”国家——萨摩亚、牙买加青年对中国印象看法为出发点,旨在深化各国之间的理解认同,推动中国形象的进一步传播,主要以活动宣讲和问卷调查形式展开。

调研期间,湖南理工学院团队开展了丰富的文化活动,进行了“筷子使用”“翻花绳”“毛笔书法”“中国扇绘画”“手编中国结”“包饺子”“放风筝”“打太极”等活动的宣讲与教学,通过介绍博大精深的传统文化,加强牙买加人民对于中国符号的认知。

在汉字教学活动中,团队成员的认真讲解与悉心指导,给牙买加群众留下了深刻印象。从简单的“爱”“福”字写起,再到“足球”“我爱中国”等词汇、短句,一撇一捺里,都是牙买加人对于中国文化的兴趣和热爱。

形式多样、活动新颖,效果甚佳,让这场“跨文化”调研有了全新的飞跃。无论是训练场旁的“翻花绳”教学、团扇上绘制的水墨中国画、厨房里



友谊,在交流中诞生。图为团队成员与牙买加团队合影(理工学院供图)

飘来的饺子馅香,还是手中小心夹起的筷子和绿茵场上放飞青春梦想……都极大地升华了中国与牙买加、萨摩亚国家之间的联系和情谊,让中国文化、中国符号得到了宣传与推广,让中国形象、中国精神有了更深的理解及认同。

在问卷调查中,湖南理工学院团队分别对来校训练的20名牙买加运动员及萨摩亚首都阿皮亚的15名萨摩亚青年进行了随机问卷调查,通过

填写问卷的方式,探究到牙买加与萨摩亚青年对于中国的印象和看法,及对中国文化、中国符号的认知,极大地丰富了团队调研数据库和信息渠道来源。

湖南理工学院团队还对牙买加团队领队进行了专项访谈,以“一对一”重要人物专访形式,进行了更进一步的交流探讨。在采访过程中,牙买加领队 Karen 说:“我所接触的中国人都是十分友好的,特别是中国教练认真

负责、严谨踏实的作风,令我十分佩服。”

为期20天的中国形象主题专项调研活动,不仅让湖南理工学院团队成员体会到了团结协作的乐趣,更是让她们在交流中开拓视野、思考下引领潮流。

“作为一个中国大学生,我很荣幸能够参与其中,为推动我国文化传播贡献自己的一份力量。”调研团队队员路欣怡如是说。

正午骄阳下的街头,一抹抹蓝色在滚滚车流中格外醒目——

刘金辉:交警就是要耐得晒



值一轮下来,全身上下全都被汗水浸透了。

换,每天下班后两套衣服全是湿的。”午饭时间,交通压力减小,刘金辉回到岗亭端起茶缸一股脑地灌了下去,“太热了,但是交通压力大的时候又不敢多喝水,否则总是要上厕所。”刘金辉说。

中午1点,刘金辉和同事们稍作休息,又要准备下午的执勤了。在火车站交叉口的滚滚车流中,一抹抹蓝色在阵阵热浪中显得格外醒目。随后,刘金辉又在路口疏导交通,在高温下打出一个标准的指挥动作。

又一家岳企有望登陆中小板

本报讯(记者 刘革)昨天,记者从华文食品股份有限公司获悉,该公司申请首次公开发行A股并在深圳证券交易所中小板上市有关工作稳步推进,整体情况良好,已进入上市审核排队阶段。

华文食品立足传统风味休闲食品行业,主要生产与销售风味鱼制品、风味豆制品、风味肉制品等系列产品,拥有岳阳、平江两大生产基地,占地面积达

300亩,员工超过1000人,目前已发展成为具有较高知名度的行业龙头企业,在“风味小鱼”和“风味豆干”两个细分品类占据行业领先地位,旗下“劲仔”和“博味园”成为行业知名品牌。据悉,该公司将继续坚持深化营销网络建设,持续品牌经营,发掘优质传统美食,提高食品生产工艺水平,巩固现有产品品类行业地位,发展其他传统风味休闲食品类,不断提高核心竞争力。

“不忘初心 永葆军人本色” 岳阳市优秀退役军人先进事迹系列报道之九

技术创业“换羽”高飞

——退役军人蔡琪的创业故事

□记者 赵芸

25年的军旅生涯,铸就了蔡琪艰苦奋斗、敢想敢闯的军人品质,也成为他退役后创业拼出一片天地的力量源泉。在创业的路上,蔡琪用实际行动激励了一批退役军人加入他的事业,他们将军人的朝气与精神在创业路上继续发扬光大。

蔡琪是湖南大福信息技术有限公司法人代表,原为武警湖南省总队岳阳市支队副支队长,2017年5月选择自主择业后,他积极响应政府“双带双促”号召,不忘初心、不改本色、不辱使命,创立了湖南大福信息技术有限公司,在新的人生舞台上续写新的人生篇章。

一位白手起家的创业者,在短短一年里,蔡琪投资的IT服务类企业从无到有,从小到大,

快速成长,自主研发并取得了5项软件专利,签约湖南理工学院校企共建合作单位,先后参与了湖南多个州市智慧城市、平安城市、数字城管、交通视频监控平台、综治网格化、雪亮工程、云平台、电子口岸、电子政务外网等近40个信息化建设项目,受到各级政府、相关部门和业主单位的一致好评。

一年来,签订合同额480万元,营收280余万元,实现利税60多万元。自主择业后,蔡琪不断提升个人素质,增强服务社会的技能与本领,通过个人努力考取了信息监理师资格证书,并通过层层遴选被湖南省财政厅聘为信息化评审专家库专家;另一方面,积极进取带动身边的自主择业干部和退伍战士创业就业。

(下转第2版②)

华容伢熊子轩当选湖南好少年

本报讯(记者 李婷)昨天,记者从获悉:湖南省文明办发布2019年第二季度“新时代湖南好少年”名单,我市来自华容县长工实验小学的13岁少年熊子轩上榜。

据悉,本次入选的14名“新时代湖南好少年”经湖南省各地广泛发动,层层推荐,通过学生评议、老师推荐、集中评选产生。这些好少年从小事做起,积极培育践行社会主义核心价值观,有的好学上进、自立自强,有的助人为乐、孝老爱亲,有的热爱钻研、醉心传统文化,体现了对家庭、对他人、对社会的责任和担当,凸显了新时代少年朝气蓬勃、奋发向上、乐于奉献的精神风貌。



权威发布
上半年建设工程红、黄牌警示项目公布
8版

热点聚焦
打造城镇老旧小区改造“升级版”
2版

湘阴新闻 岳阳市 专刊

湘江潮涌千帆竞
东风激荡万木春
——湘阴县2019年上半年工作亮点纷呈
3版